
Prawo międzynarodowe publiczne test 3

Prawo międzynarodowe publiczne

Poziom trudności: Średni

1. Jeden z poniższych dokumentów jest umową międzynarodową:

A - Statut Rady Europy

B - Akt końcowy KBWE

C - Powszechna Deklaracja Praw Człowieka

D - inne rozwiązanie

2. .Zawarcie stosunków dyplomatycznych pomiędzy państwami następuje:

A - automatycznie po zawarciu 10 umów międzynarodowych między tymi państwami

B - na życzenie państw po zawarciu już 5 umów międzynarodowych

C - inne rozwiązanie

3. W Monitorze Polskim ogłaszane są umowy międzynarodowe:

A - ratyfikowane przez Prezesa Rady Ministrów

B - ratyfikowane z rocznym opóźnieniem

C - inne rozwiązanie

4. .Podział umów międzynarodowych na te, które są dwustronne i na te, które są

wielostronne:

A - odnosi się do ilości stron na których zostały spisane

B - odnosi się do ilości stron na których zostały spisane i nie dotyczy tych które są

spisane na jednej stronie

C - inne rozwiązanie

5. Treść umów międzynarodowych zawarta pomiędzy państwami które nie maja miedzy

sobą nawiązanych stosunków dyplomatycznych:

A - może być zupełnie dowolna

B - nie może być dowolna

C - inne rozwiązanie
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6. Jan Kowalski otrzymał pełnomocnictwo do podpisania umowy międzynarodowej. Nigdy

nie był urzędnikiem MSZ ani pracownikiem innego ministerstwa natomiast zdał na piątkę

egzamin z prawa traktatów na KA:

A - może dostać pełnomocnictwo do podpisania umowy i będzie to postępowanie

zgodne z prawem

B - nie może dostać pełnomocnictwa, ponieważ oprócz dobrze zdanego egzaminu

musi dostać stosowna rekomendacje a tej nie miał

C - inne rozwiązanie

D - może dostać pełnomocnictwo ale wcześniej musi zostać zatrudniony w MSZ

7. Pomiędzy państwami powstał spór, co do interpretacji umowy międzynarodowej. Jedno

państwo zamierza oddać sprawę do MTS drugie na to się nie godzi powołuje się na brak

klauzuli sądowej właśnie w tej umowie:

A - MTS będzie mógł sprawę rozstrzygnąć

B - MTS nie będzie mógł sprawy rozstrzygnąć

C - inne rozwiązanie

8. Sąd jednego z państw dokonał interpretacji umowy międzynarodowej:

A - jest ona obowiązująca we wszystkich państwach

B - jest ona obowiązująca w niektórych państwach

C - inne rozwiązanie

9. Pacta sunt servanda” oznacza:

A - każdy będący w mocy traktat wiążę jego strony i powinien być wykonany w dobrej

wierze

B - każdy traktat będący w mocy i zarejestrowany w ONZ powinien być wykonywany w

dobrej wierze

C - inne rozwiązanie

D - każdy traktat będący w mocy i zarejestrowany w RB ONZ, powinien być

wykonywany w dobrej wierze

10. .Traktat międzynarodowy podpisała Wielka Brytania bez jakichkolwiek zastrzeżeń i

deklaracji:

A - oznacza to automatycznie, że obowiązuje on na terytoriach zamorskich

B - oznacza to automatycznie, że nie obowiązuje ona na terytoriach zamorskich

C - inne rozwiązanie
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D - oznacza to automatycznie, że obowiązuje on na terytoriach zamorskich po pewnym

czasie

11. Państwo A jest związane następującymi umowami międzynarodowymi Kastą NZ,

umową o przystąpieniu do wspólnoty państw, umową o przyjaznych stosunkach z

państwem nie należącym do wspólnoty. Hierarchia źródeł, źródeł tym państwie, w tym

przypadku będzie wyglądała w sposób następujący:

A - 1. Karta NZ; 2. umowa o przystąpieniu; 3. umowa o przyjaznych stosunkach

B - 1. umowa o przystąpieniu; 2. Karta NZ; 3. umowa o przyjaznych stosunkach

C - inne rozwiązanie

D - 1. umowa o przyjaznych stosunkach; 2. umowa o przystąpieniu; 3. Karta NZ

12. Umowa międzynarodowa zamknięta to:

A - taka do której mogą przystąpić tylko państwa sygnatariusze Karty ONZ

B - taka, której oryginał zostaje zamknięty po podpisaniu przez państwa sygnatariuszy

C - inne rozwiązanie

13. Konwencja wiedeńska o nawiązywaniu stosunków dyplomatycznych z 1961 oku

została wprowadzona w życie przez 182 państwa oznacza to, że:

A - pomiędzy tymi wszystkimi państwami nie zostały nawiązane stosunki

dyplomatyczne

B - pomiędzy tymi wszystkimi państwami zostały nawiązane stosunki dyplomatyczne

C - inne rozwiązanie

D - pomiędzy tymi wszystkimi państwami będą nawiązane stosunki dyplomatyczne

14. .Rozporządzenie RM w sprawie wykonania niektórych przepisów ustawy i umowach

międzynarodowych z dnia 28 sierpnia 200 roku mówiąc o ogłoszeniu umowy

międzynarodowej mówi, że czynność ta obejmująca: (wskaż prawidłowy tekst)

A - tekst dokumentu ratyfikacyjnego, polski tekst umowy, tekst umowy przynajmniej w

dwu językach w których umowę sporządzono, oświadczenie rządowe o sposobie

ogłoszenia

B - tekst dokumentu ratyfikacyjnego, polski tekst umowy, tekst umowy przynajmniej w

trzech językach w których umowę sporządzono, oświadczenie rządowe o

pełnomocnikach stron

C - inne rozwiązanie

D - tekst dokumentu ratyfikacyjnego, polski tekst umowy, tekst umowy przynajmniej w
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jednym języku w którym umie sporządzono, oświadczenie rządowe o mocy

obowiązującej umowy

15. Prawo do zawierania umów międzynarodowych:

A - nigdy nie było atrybutem państwowości

B - obecnie jest jednym atrybutem państwowości

C - inne rozwiązanie

D - jest jednym z atrybutów państwowości

16. Są umowy międzynarodowe zawierane między państwami ale skierowane do

jednostki i ona z tytułu takie umowy może odwoływać się do organu ponadnarodowego.

Umowy takie zawierane są w ramach:

A - Międzynarodowej ochrony prawe człowieka

B - Ochrony grup etnicznych w ich dążeniu do usamodzielnienia się i powołania

nowego państwa

C - inne rozwiązanie

D - Prawa dyplomatycznego i konsularnego i mówią o opiece dyplomatycznej

17. Normy „erga omnes”:

A - dotyczą wszystkich i przez wszystkich mają być przestrzegane

B - dotyczą umów w związku z prawem morza

C - dotyczą osób cywilnych zamieszanych w „teatr wojny”

D - inna odpowiedz

18. Umowa międzynarodowa dla swej ważności:

A - może być zawarta w formie ustnej

B - musi być zarejestrowana

C - musi być sporządzona na piśmie

D - inne rozwiązanie

19. Konwencja wiedeńska o prawie traktatów obowiązuje:

A - inne rozwiązanie

B - członków ONZ

C - państwa
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20. Treść umowy międzynarodowej może być:

A - inne rozwiązanie

B - zupełnie dowolna

C - nie może być dowolna

21. Wstęp do umowy międzynarodowej wskazuje:

A - inne rozwiązanie

B - na jej treść

C - na jej sposób wejścia w życie

22. Do czasu wejścia w życie konwencji wiedeńskie o prawie traktatów w zakresie

tworzenia umów międzynarodowych:

A - inne rozwiązanie

B - obowiązywały dwustronne porozumienia

C - obowiązywały regionalne porozumienia

D - obowiązywał zwyczaj

23. Państwo A nie podpisało konwencji wiedeńskiej i zawiera umowę

międzynarodową z państwem B, które tą konwencje podpisało. W tej sytuacji:

A - inne rozwiązanie

B - rygory tej konwencji w żadnym przypadku nie mogą być stosowane

C - rygory tej konwencji mogą być stosowane za zgoda RB ONZ

D - rygory tej konwencji mogą być stosowane

24. Państwa zawarły między sobą umowę międzynarodową regulująca jedna ze sfer

ich wzajemnej współpracy. Ponieważ do wykonywania tej umowy oba maja

zastrzeżenia chcą się zwrócić do MTS o rozstrzygniecie sprawy. Oba tez chcą, aby

MTS zastosował nie prawo jako źródło rozstrzygnięcia ale zasady słuszności. Czy o

jest możliwe?

A - inne rozwiązanie

B - tak

C - nie

D - tylko po wyroku drugiej instancji

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



25. W ramach umów międzynarodowych można miedzy nimi wyznaczyć hierarchię.

Na samym „szczycie” będzie:

A - Karta NZ

B - Konstytucja państwowa

C - Konwencja wiedeńska o prawie traktatów

D - inne rozwiązanie

26. Przepisy polskie o umowach międzynarodowych regulujących tez problem

ogłaszania umów międzynarodowych mówiąc, że powinny być ogłoszone

„niezwłocznie”, co oznacza, że powinny być ogłoszone:

A - inne rozwiązanie

B - nie wiadomo kiedy

C - do roku

D - do miesiąca

27. Art. 30 ust. 1 konwencji wiedeńskiej o prawie traktatów to tekst następującej

treści: „ Z zastrzeżeniem artykułu 103 Karty Narodów Zjednoczonych, prawa i

obowiązki państw będących stronami kolejnych traktatów dotyczących tego

samego przedmiotu będą określane zgodnie z poniższymi ustępami”. Odniesienie

do art. 103 Karty NZ dotyczy:

A - pierwszeństwa stosowania Karty NZ przed innymi zobowiązaniami

B - pierwszeństwa stosowania innych zobowiązań przed zobowiązaniami

wynikającymi z Karty NZ

C - inne rozwiązanie

D - konieczności rozstrzygania sporów wyłącznie przed MTS

28. Interpretacja autentyczna umowy międzynarodowej to:

A - inne rozwiązanie

B - to interpretacja dokonana przez te same państwa które umowę spisały

C - to interpretacja dokonana przez ten organ wewnętrzny państwa który

nadzorował sporządzenie umowy

D - takiej interpretacji nie ma

29. Wedle krakowskiej szkoły prawa międzynarodowego umowa międzynarodowa

dzieli się zazwyczaj na:

A - inne rozwiązanie
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B - 5 części

C - 4 części

D - 3 części

30. Konwencja wiedeńska o prawie traktatów z 1969 roku:

A - inne rozwiązanie

B - jest dokumentem kodyfikującym

C - Nie jest w Polsce obowiązująca

31. Wejście w życie umowy międzynarodowe w konwencji wiedeńskiej:

A - inne rozwiązanie

B - Jednoznacznie uregulowane i wchodzi ona w życie w dniu wskazanym w

tej konwencji

C - Jest uzależnione od postanowień Konstytucji w poszczególnych

państwach zawierających umowę

D - Nie jest jednoznacznie uregulowane i konwencja wiedeńska w zasadzie

odsyła do samej umowy

32. Umowa międzynarodowa nieważna:

A - inne rozwiązanie

B - Kiedyś była nieważna

C - Nigdy nie była ważna

D - kiedyś była ważna

33. Umowa międzynarodowa uznana za wygasłą:

A - inne rozwiązanie

B - Kiedyś była ważna

C - Nigdy nie była ważna

34. Klauzula rewizyjna:

A - inne rozwiązanie

B - Mówi o sposobie zmiany tekstu umowy międzynarodowej

C - Mówi o sposobie kontaktu z depozytariuszem i podaje jody do tego

celu

D - Mówi o stosunku umowy międzynarodowej do innych umów
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międzynarodowych

35. Jeden poniższych zestawów działów prawa międzynarodowego został w

całości skodyfikowany:

A - inne rozwiązanie

B - Prawo morza, Prawo konsularne, Prawo traktatów

C - Prawo morza, Prawo dyplomatyczne, Odpowiedzialność państwa

D - Prawo morza, Prawo wód śródlądowych, Prawo o obywatelstwie

36. Dwa państwa zawarły umowę międzynarodową, ale nie dokonały jej

rejestracji w Sekretariacie ONZ. W wyniku sporu pomiędzy nimi dochodzi do

procesu przed MTS. Oba państwa jako argument na swoja stronę

przedstawiają właśnie tą nie zarejestrowaną umowę:

A - inne rozwiązanie

B - Potrzebna jest decyzja RB ONZ na wniosek stron umowy

C - MTS weźmie ją pod uwagę przy rozstrzyganiu sporu

D - MTS nie weźmie jej pod uwagę przy rozstrzyganiu sporu

37. Umowa międzynarodowa między państwem A i państwem B zobowiązała

państwo C do określonego zachowania się:

A - inne rozwiązanie

B - Taka umowa nigdy nie może się zdarzyć

C - Taka umowa może się zdarzyć pod pewnymi warunkami

38. Absolwent KA po bardzo dobrze zdanym egzaminie z prawa traktatów

(pilnie chodził też na wykłady) trafia do pracy w archiwum traktatowym ONZ.

Archiwum to gromadzi zarówno wielostronne i dwustronne. Stwierdza, że

wiele traktatów zawartych przez państwo „A” nie jest w tym archiwum

zarejestrowanych:

A - inne rozwiązanie

B - Dlatego nie są one ważne

C - Fakt ten nie ma znaczenia przy ocenie ich ważności

D - Dzwoni do Staszkowa
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39. Przejęcie zobowiązań z tytułu umowy międzynarodowej zawartej

uprzednio przez państwo, które są suwerennością obejmowało tereny nowo

powstałego państwa to:

A - secesja

B - procesja

C - sukcesja

D - akcesja

E - seksmisja

40. Zasadnicza zmiana okoliczności jako powód wygaśnięcia umowy międzynarodowej:

A - Nie może dotyczyć umów stanowiących granice państwa

B - Może dotyczyć każdej umowy

C - Nie może dotyczyć wielostronnych kodyfikacyjnych

D - może przy zastosowaniu reguły tantum verde

41. Polska praktykę traktatową (traktaty wielostronne) początkujemy:

A - Od 1918 roku

B - Od 1772 roku

C - Od 1945 roku

D - Od 1992 roku

E - Od 1410 roku

42. Do Karty Narodów Zjednoczonych złożono przy jej podpisywaniu w 1945 roku:

A - Inne rozwiązanie

B - 10 sprzeciwów

C - Sprzeciwów 16 sprzeciwów

43. Z racji pełnienia określonych funkcji w państwie:

A - Inne rozwiązanie

B - Ściśle określone osoby bez przekładania specjalnych pełnomocnictw mogą

podpisywać umowy międzynarodowe

C - Bez pełnomocnictw nikt nie może podpisywać umów międzynarodowych

D - może każdy za zgodą papierza
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44. Wymiana korespondencji dyplomatycznej:

A - Inne rozwiązanie

B - Może być potraktowana jako zawarcie umowy międzynarodowej

C - Nie Mozę być potraktowana jako zawarcie umowy międzynarodowej

D - Może być potraktowana jako zawarcie umowy międzynarodowej w państwach

anglosaskich
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Prawo międzynarodowe publiczne test 3

Prawo międzynarodowe publiczne

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. C

4. C

5. A

6. A

7. B

8. C

9. A

10. A

11. A

12. C

13. B

14. D

15. D

16. A

17. A

18. A

19. C

20. C

21. B

22. D

23. D

24. B

25. A

26. B

27. A

28. B

29. B
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30. B

31. B

32. C

33. B

34. B

35. B

36. D

37. C

38. C

39. C

40. A

41. A

42. A

43. B

44. B
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